新北市立頭前國民中學 99 學年度第2 學期第3 次段考自然科試題  8  年   班座號   姓名       第 2 頁，共 2 頁

選擇題：(1~30題，每題3分，31~35題，每題2分)

1.有關植物纖維與動物纖維的比較，下列何者正確？

　(A) 前者是碳水化合物，後者是蛋白質 (B) 前者是蛋
白質，後者是碳水化合物 (C)前者為聚合物，後者並非聚合物 (D)前者為無機化合物，後者為有機化合物。

2.聚合物對於人類的生活影響甚大。請問下列有關聚合物的敘述，何者是正確的？  (A)聚合物都是僅由一種單體所構成的巨大分子  (B)酯類是由有機酸與醇類所合成之聚合物  (C) 澱粉與蛋白質為天然的聚合物  (D)耐綸是被人類最早利用的天然聚合物。

3.有關熱塑性聚合物與熱固性聚合物的比較，下列哪一項是正確的？　(A)前者是由一種單體所構成，後者是兩種單體所構成　(B)前者是鏈狀，後者是網狀 　(C)前者不是塑膠，後者是塑膠　(D)前者分子量較小，後者分子量較大。

4.鮮奶、布丁需存放在5℃以下的冰箱中，否則容易變質，這是因為鮮奶布丁在出廠前，是採用何種保存食物的加工方法？　(A)乾燥 　(B)醃製 　(C)高溫殺菌 　(D)低溫殺菌。

5.有關醣類的敘述，下列何者錯誤？ 　(A)可由綠色植物經由光合作用製造的 　(B)由碳、氫、氧三元素所構成　(C)葡萄糖、澱粉屬於醣類，纖維素則不屬於醣類　(D)又稱為碳水化合物。

6.兩力之合力為10kgw，則此兩力可能為下列哪些力的合力？甲.3kgw、7kgw；乙.6kgw、8kgw；丙.4kgw、5kgw；丁.20kgw、5kgw。　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)甲乙丙　(D)甲乙丁。

7.小正使用一彈簧測量物體的重量，取一個彈性限度標示為100gw，原長為10cm的彈簧，今掛上20gw的砝碼時，彈簧全長18cm，若改掛一個玩具小熊，則彈簧全長將為22cm。試問玩具小熊的重量為何？

　(A)10gw 　(B)20gw 　(C)30gw 　(D)35gw。
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8.小華測量彈簧全長和外力的關係，所得數據如附表所示，試問下列敘述何者正確？　(A)如以外力為橫坐標，彈簧全長為縱坐標，作實驗曲線，則此實驗曲線會經過原點　(B)彈簧的全長和外力的大小成正比　(C)當外力為5gw時，彈簧全長為10.2cm　(D)不加外力時，彈簧的原長為8cm。
9.一靜止的物體，同時受兩相同外力作用，若仍維持靜止狀態，則此兩力的夾角為何？　(A)0° 　(B)60° 　(C)90°　(D)180°。

10.有一物體重量為乙kgw，靜置於水平桌面上。若物體兩側分別施以在同一直線上的水平作用力甲kgw和丙kgw，發現物體仍靜止不動，如附圖所示，則該物體所受摩擦力的大小可以表示為多少kgw？  　(A)乙 　(B)甲＋丙 　(C)甲－丙 　(D)丙－甲。
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11.水平面上有一40公斤重的物體，若聖文施以10公斤重的水平推力後，物體仍然靜止不動，則此時摩擦力大小為何？　(A) 0公斤重　(B) 4公斤重 　(C)10公斤重 　(D) 40公斤重。
12.小明正拉動一輛100公斤重的車子，拉動的那一瞬間施力為20公斤重，如果小華要求坐在車上請小明再拉一次，則小明至少該施力多少公斤重，才能拉動載有小華的車子？(小華的體重為100公斤重）

(A)10公斤重　(B)20公斤重　(C)30公斤重　(D)40公斤重。
13.取一輕質硬塑膠板(重量忽略不計)，用手緊密的按在一只開口的玻璃圓筒下端，一同壓入水內，如圖所示，使塑膠板距水面20cm，然後鬆手，發現塑膠板未落下，今由上部倒入密度為0.8 g/cm
[image: image2.wmf]3

的某液體，當此液體高度為多少公分時可發現硬塑膠板落下？ 

 (A)20 　(B)25 　(C)28　(D)32。
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14.一U形管的截面積為1 ，內裝有密度為13.6 g/cm
[image: image4.wmf]3

 的水銀，兩端水銀面等高，今在右端玻璃管加入高為3.4cm且密度為1.0 g/cm
[image: image5.wmf]3

 的水，如圖所示，則左端玻璃管水銀面高度h為多少cm？

(A)0.25　(B)0.5　(C)0.75　(D)2。
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15.盛滿水的容器兩端各有一個活塞，已知活塞面積分別為3與300平方公分，若小活塞上面置一鐵球3公斤重，則大活塞可舉起多少公斤重的重物呢？

(A)100公斤重(B)200公斤重(C)300公斤重(D)600公斤重。

16.小豬喜歡用水球惡作劇去砸女同學，結果拿到一顆會漏水的水球，則一般情形下，以下列哪一個圖形來表示此水球較適當？

(A)[image: image7.jpg]


    　(B)[image: image8.jpg]


　
(C)[image: image9.jpg]
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17.一桶子內裝密度0.8g/cm
[image: image11.wmf]3

的酒精，深150cm，在酒精液面下120cm處，有一面積為2cm
[image: image12.wmf]2

的小洞，欲用力擋住以免酒精流出，至少須用力多少gw？

 　(A)288gw　(B)192gw　(C)96gw　(D)72gw。

18.今天霽心要去校外教學，地點是阿里山，他帶了最喜歡的「乖乖」從山下來到阿里山上；當他從背包拿出「乖乖」時，「乖乖」將會有何變化？　
   (A)變重了 　(B)包裝袋裡的乖乖變多了 

　 (C)包裝袋緊縮起來 　(D)包裝袋膨脹起來。
19.大氣壓力的應用在日常生活中隨處可見，請問下列何者所應用的原理與大氣壓力沒有關係？

 　(A)潛艇沉入水中　(B)用吸管喝果汁

　 (C)以抽水機抽水　(D)生活中吸塵器的使用。

  蛋白質易受光、熱的作用而變質 　(D)組成元素主
  要為C、H、O、N、S。
27.有甲、乙兩個力量作用在小木塊上，若甲、乙兩力的最大合力為12kgw，最小合力為6kgw，且甲>乙，試問甲是乙的幾倍？  (A) 1   (B) 2   (C) 3   (D) 4 .
28.某物體為200gw置於水平面上，施水平拉力50gw恰可拉動，今改以80gw的水平力拉此物，則此時摩擦力大小可能為何？

 (A) 45gw  (B) 50gw  (C) 80gw  (D) 120gw.

29.[image: image23.jpg]


右圖中的彈簧，掛100公克重的物體可伸

 長1公分，在彈性限度內掛一個金屬塊，                

 沉入水中彈簧伸長量為4cm，若金屬塊
 的體積為100cm
[image: image13.wmf]3

，則金屬塊的密度為何？

 (A)3g/cm
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 (B) 4g/cm
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  (C) 5g/cm
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 (D)  

 6g/cm
[image: image17.wmf]3

.
30.有艘漁船由大海駛入淡水河中，船所受的浮力B和船水面下體積V的變化為何?

(A)B變大，V變大     (B) B變大，V變小

(C)B不變，V變大     (D) B不變，V變小
31.一個金屬的體積為12 cm
[image: image18.wmf]3

，重量為200gw，若將此金屬完全沒入未知液體中，重量變為164gw，則此一液體密度為多少g/cm
[image: image19.wmf]3

?   (A) 1  (B) 2  (C) 3  (D) 4
32.某生用一雙筷子夾一顆滷蛋，靜止於空中，滷蛋不會掉下來的原因為何?

(A)筷子給予滷蛋的靜摩擦力大於滷蛋的重量

(B)筷子給予滷蛋的動摩擦力大於滷蛋的重量

(C)筷子給予滷蛋的靜摩擦力大於動摩擦力
(D)筷子給予滷蛋的靜摩擦力等於滷蛋的重量
＊題組:

小林依照下圖實驗程序，分別測量石頭重量、燒杯連水的重量，以及石頭在水中的重量，試回答以下問題:

            [image: image20.jpg]



33.請問石頭的重量為多少?(如上圖)

(A) 280gw  (B) 300gw  (C) 580gw  (D) 420gw

34.請問石頭在水中所受的浮力為何?(如上圖)

(A) 120gw  (B) 180gw  (C) 200gw  (D) 300gw

35.請問石頭的密度為多少g/cm
[image: image21.wmf]3

?(如上圖)

  (A) 1.2  (B) 1.4  (C) 1.6  (D) 1.8
20.康康吃冰時喜歡加煉乳，當他欲從罐內倒出煉乳時，一定要在罐頭上至少鑿兩個洞，請問這是什麼原因？

 　(A)在真空狀態下，煉乳較易流出　(B)使內外兩側大氣壓力相等，煉乳較易流出　(C)兩個洞的總面積較大，煉乳較易流出　(D)純屬個人偏好，沒有意義。

21.用手將密度為0.6公克／立方公分，體積為300立方公分的木塊完全壓入水中，則手至少要施力若干？   

 　(A)100公克重　(B)120公克重　(C)150公克重　(D)200公克重。
22.下列生活中的現象，應用到摩擦力的有幾項？甲.人類在地面上行走；乙.月球繞地球旋轉；丙.登山攀岩；丁.用火點燃酒精燈。 　(A)1項 　(B)2項 　(C)3項 　(D)4項。
23.茶壺蓋上常有一小孔，其功用為何？

　(A)節省材料  　(B)方便繫繩  　(C)使茶壺內外壓力相等　(D)可知水位高低。
24.一木塊置於水中，有1/5的體積浮於水面，若將此木塊置於甲液體中，有1/10的體積浮出液面，則下列敘述何者正確？

　 (A)甲液體的密度為0.8g/cm
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 　(B)在水中所受浮力較大　 (C)在甲液體中所受浮力較大 　(D)在水中與甲液體中所受浮力一樣大。

25.吃飯時，若將米飯咀嚼久一點就會感覺甜味，是因為米飯中的澱粉受唾液的酵素催化分解為何種物質所致？　(A)乳糖 　(B)果糖 　(C)麥芽糖 　(D)蔗糖。

26.有關蛋白質的敘述，下列何者錯誤？(A)是構成細胞的

   重要物質(B)是可被人體直接吸收的小分子 (C)一般的
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